



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЧЕТВЕРГ, 28 ФЕВРАЛЯ 2019 ГОДА

№ 34 (13.881)

Цена в розницу – свободная

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ ВСЕМИРНОГО БАНКА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 февраля принял делегацию Всемирного банка во главе с вице-президентом по региону Европы и Центральной Азии Сирилом Мюллером.

Тепло приветствуя гостей, глава нашего государства особо отметил динамично развивающееся продуктивное партнерство между Республикой Узбекистан и группой Всемирного банка.

Подчеркнуто, что интенсивные контакты и конструктивный диалог в последние годы способствовали расширению двустороннего сотрудничества, его наполнению новыми перспективными программами. Существенно повысились эффективность взаимодействия и объемы инвестиций этого автотранспортного международного финансового института.

В настоящее время портфель сотрудничества формируют порядка 40 реализованных и осуществляемых приоритетных проектов с привлечением льготного финансирования банка на сумму 4,5 миллиарда долларов.

Они охватывают такие важные сферы и направления, как развитие цифровой экономики, модернизация энергетической, транспортной, городской и коммунальной инфраструктуры, внедрение передовых и энергоэффективных технологий, интенсивное развитие сельского хозяйства, совершен-

ствование системы образования и здравоохранения и многие другие.

В рамках долгосрочной Программы партнерства на период до 2020 года в прошлом году Советом директоров банка одобрены новые проекты на сумму более 1,4 миллиарда долларов.

Кроме того, ведущие эксперты Всемирного банка принимали активное участие в подготовке предложений по реформированию налоговой системы и гражданской авиации.

В ходе встречи были предметно рассмотрены вопросы дальнейшего углубления многогранного партнерства между Узбекистаном и группой Всемирного банка.

Особо отмечена важность продвижения практического сотрудничества по таким направлениям, как развитие банковско-финансовой сферы, поддержка предпринимательства и реального сектора экономики, реформирование государственных предприятий и агропромышленного комплекса, улучшение деловой среды и инвестиционного климата, широкое внедрение механизмов государ-

ственno-частного партнерства при реализации инфраструктурных проектов и другие.

Достигнута договоренность о совместной выработке программы долгосрочного взаимодействия в рамках Экономического совета.

Вице-президент Всемирного банка Сирил Мюллер выразил глубокую признательность главе нашего государства за теплый прием и уделяемое внимание вопросам эффективной реализации проектов банка в Узбекистане.

Гость особо отметил, что международным признанием проводимого нового курса масштабных социально-экономических преобразований в Узбекистане являются успешный выпуск ценных бумаг на международных фондовых рынках, получение суворых рейтингов и повышение международного странового рейтинга.

Вновь подтверждена готовность Всемирного банка к укреплению взаимовыгодного партнерства с Узбекистаном в целях содействия устойчивому развитию нашей страны и всего региона.

УзА

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ И USAID РЕАЛИЗУЮТ СОВМЕСТНУЮ ПРОГРАММУ ПО СУДЕБНО-ПРАВОВОЙ РЕФОРМЕ

Основными целями данной программы являются поддержка обеспечения верховенства закона, повышение квалификации работников судебно-правовой системы, формирование благоприятной правовой среды для институтов гражданского общества и ННО, сообщает УзА.

В мероприятии по случаю презентации программы приняли участие министр юстиции Р. Давлетов, представители USAID и других международных организаций, институтов гражданского общества.

Следует отметить, что на реализацию программы Агентства США по международному развитию (USAID) по судебно-правовой реформе в Узбекистане будет направлено более 10 миллионов долларов США. Программа рассчитана на три года и направлена на поддержку усилий правительства нашей страны по обеспечению верховенства закона, дальнейшему реформированию законодательной и судебно-правовой систем, развитию гражданского общества.

Согласно Стратегии действий в Узбекистане реализуются широкомасштабные социально-экономические, судебно-правовые реформы.

Реализация программы USAID по судебно-правовой реформе в Узбекистане предусмотрена Меморандумом о взаимопонимании в области поддержки укрепления верховенства закона, подписанным 8 июня прошлого года между Министерством юстиции Республики Узбекистан и USAID. Это стало логическим продолжением соглашений, подписанных министром юстиции в городе Вашингтоне в рамках государственного визита главы нашего государства в США.

Программа USAID реализуется совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан и другими государственными органами и организациями, институтами гражданского общества.

Она придаст новый импульс достижению главных целей, обозначенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах. Будут созданы новые возможности для повышения квалификации юристов, установлены партнерские связи с университетами США в целях проведения совместных исследований, расширения возможностей библиотек, дистанционного образования и исследовательских ресурсов.

Также запланированы разработка механизмов контроля со стороны граждан и общественности, проведение практических исследований, развитие возможностей гражданского общества по мониторингу правовых реформ и обеспечению информацией.

Н. АБДУРАИМОВА



СТРОИТЕЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ: ШАГАЯ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В НВК «Узэкспоцентр» открылась масштабная по своему размаху Узбекская строительная неделя, в рамках которой развернуты выставки «Строительство – UzBuild 2019» и «Отопление. Вентиляция. Водоснабжение – Aquatherm Tashkent 2019».

Общая экспозиция развернулась на всех выставочных площадях НВК «Узэкспоцентр». Без преувеличения можно отметить, что эти выставки стали грандиозным событием в сфере строительной отрасли, где можно познакомиться с предложением 350 экспонентов из 26 стран на общей площади свыше 16 000 кв. м.

Главная строительная выставка страны – «UzBuild» в этом году отметила свое 20-летие. Впервые выставка состоялась в 2000 году в рамках выставочного проекта «Узбекистан на пороге ХХI века» и за эти годы зарекомендовала себя как эффективный инструмент продвижения продукции и услуг на строительном рынке. В этом году компаний-участниц юбилейной «UzBuild» – 251 из 22-х стран, в том числе Австрии, Азербайджана, Беларусь, Германии, Греции, Дании, Ирана, Испании, Италии, Казахстана, Республики Корея, Китая, Кыргызстана, ОАЭ. Традиционно национальные стенды представили Германия и ОАЭ, с которым присоединились с дебютом национальных групп своих стран Иран, Польша и Турция.

В павильоне, где разместилась выставочная стенды «UzBuild», представлена тематические разделы «Строительные и отделочные материалы», «Интерьер и дизайн», «Окна, двери, фасады», «Инструменты и крепеж», «Керамика и отделочный камень», «Недвижимость», «Домостроение», «Архитектурный и декоративный дизайн, свет, электрика», «Инструменты и крепеж», «Ландшафт и озеленение». Экспозиция «Строительная техника и технологии – BuildTech 2019», размещенная на открытой смотровой площадке, представляет широкую линейку крупной строительной техники и технологий для производства асфальта, строительства промышленных объектов, дорожного и жилищно-коммунального строительства, дорожно-ремонтных работ.

В юбилейной «UzBuild» дебютировали 117 компаний. В их числе «Almet», «Nabucco A & C» (Азербайджан), «Изобуд» (Беларусь), «Europenbend GmbH» (Германия), «Hafele GmbH & Co KG» (Германия), «F. H. L. I. Kiriakidis Marbles-Granites Group S. A.» (Греция), «Tixe SRL» (Италия), «Furrer SPA» (Италия), «Quanzhou zhongzhi new material tec. co. Ltd.» (Китай) и другие.

Активизация сотрудничества между Узбекистаном и Турцией в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникацион-

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

• В Ташкенте открылся новый центр лечения сердечно-сосудистых патологий «American Hospital». Пациенты клиники смогут получить весь спектр медицинских услуг – от консультаций специалистов и полного цикла лечения в стационаре до скрупулезной диагностики и наиболее сложных операций на сердце.

• Одно из крупных совместных

предприятий в Узбекистане «УЗБАТ А. О.» получило статус «Top Employer 2019» («Лучший работодатель-2019») по версии «Top Employers Institute». Эксперты международного исследовательского института подтвердили, что компания придерживается высоких стандартов работы с персоналом путем создания наилучших условий для работы и профессионального развития сотрудников. По итогам сертификации компания «БАТ Узбекистан» получила наивысшую

оценку по следующим параметрам: привлечение и стратегия развития в области талантов, высокие стандарты корпоративной культуры и привлекательный компенсационный пакет.

• Общественным советом столичного хокимията планируется в третьем квартале текущего года запустить проект под названием «Ранняя диагностика рака молочной железы». Он будет направлен на диагностику и раннее лечение указанной онкологической болезни.



• В целях обеспечения плодотворной деятельности народных приемных по новой системе им были предоставлены служебные машины. Народным приемным Президента Республики Узбекистан в районах и городах Самаркандской области также были переданы хокимиятами автомобили марки «Cobalt». На мероприятии по передаче машин приемным выступил хоким области.

• Ташкентским областным советом Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» в рамках проекта подворных обходов проводятся беседы с населением и решаются выявленные на местах проблемы. Очередной диалог активисты партии провели с населением махалли «Роватак» Урта-Чирчикского района Ташкентской области и выявили ряд проблем жителей. В частности, в нынешнем году Асолат-ая Расулова будет праздновать 81-летие. По состоянию здоровья эта женщина не может ходить, она попросила оказать ей практическую помощь и выделить инвалидную коляску. Обращение Асолат-ая изучил депутат Кенгаша народных депутатов Урта-Чирчикского района, а предприниматель Р. Мирзаахмедов за личные средства приобрел инвалидную коляску для женщины.

• На очередной сессии Андижанского областного Кенгаша народных депутатов обсуждалась проводимая с государственными и общественными организациями работа по укреплению семьи, ее правовых основ. В работе сессии, проводившейся в формате видеоконференции и в духе критического анализа, приняли участие хокими городов и районов, руководители секторов, заместители хокимов по вопросам молодежной политики, женщин, социального развития и духовно-просветительской работе, депутаты городских и районных кенгашей народных депутатов, директора образовательных учреждений, инспекторы по профилактике, председатели махаллинских сходов граждан, общественных структур «Совет свекровей», специалисты по работе с женщинами и укреплению морально-духовных ценностей в семьях, имам-хатими, женщины-атяны.

• В Хонкинском районном суде по уголовным делам рассмотрено дело, связанное с наркобизнесом. Икрам А. вырастил на своем приусадебном участке 910 кустов мака. Во время оперативного мероприятия, проведенного совместно с сотрудниками Службы государственной безопасности и отдела внутренних дел, наркотические растения были обнаружены. При обыске его дома стало известно, что на крыше дома и на кухне хранится маковая солома от прежнего урожая. Поступку данного лица, совершившего такие преступления, как выращивание наркотических веществ, их хранение в целях продажи, дана законная оценка и он понес соответствующее наказание.

• В Мирзабековском районном суде по уголовным делам рассмотрено дело, связанное с наркобизнесом. Икрам А. вырастил на своем приусадебном участке 910 кустов мака. Во время оперативного мероприятия, проведенного совместно с сотрудниками Службы государственной безопасности и отдела внутренних дел, наркотические растения были обнаружены. При обыске его дома стало известно, что на крыше дома и на кухне хранится маковая солома от прежнего урожая. Поступку данного лица, совершившего такие преступления, как выращивание наркотических веществ, их хранение в целях продажи, дана законная оценка и он понес соответствующее наказание.

• Ученые Бристольского университета выяснили, что разбудило вулкан Агунг на Бали в 2017 году. Тогда местные власти эвакуировали несколько тысяч людей и приостановили работу аэропорта. Спутниковые снимки показали, что источник землетрясений и эпицентр деформации пород находился примерно в пяти километрах от кратера. Можно сделать вывод, что магма поднималась не только вертикально вверх, но и в сторону. По словам авторов исследования, Агунг, вероятно, связан с другим балийским вулканом – Батур. Он также проявляет активность, хотя его последнее крупное извержение произошло в 1964 году.

• В России принято решение о создании 14 территорий опережающего развития в регионах: 11 – в моногородах и 3 – в закрытых административно-территориальных образований. Так, ТОР «Ясный» появится в Оренбургской области, «Катайск» – в Курганской; в Башкирии создадут территории опережающего развития «Нефтекамск», «Белорецк» и «Благовещенск», в Свердловской области – «Лесной», «Новоуральск».

• Останки ранее неизвестного динозавра обнаружили в Африке. Возраст травоядного ящера составил около 100 миллионов лет. Он относился к роду титанозавров и весил примерно 20 тонн. Чтобы извлечь кости из земли, потребовалось задействовать канаты и механические экскаваторы. Было обращено внимание на необычную деталь – сердцевидные кости в хвосте. Динозавр получил название Mpuamawatuka moyowamkia, в переводе с суахили означает «животное из Мтуки» (по названию местной реки).

СТРОИТЕЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ: ШАГАЯ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

О значительной активизации строительной индустрии Узбекистана убедительно говорит тот факт, что в нынешнем году в экспозиционном форуме дебютировало немалое число отечественных производителей, специализирующихся на выпуске различных видов профильного оборудования и материалов. Среди них такие компании, как «Aluminum Systems», «Bektimir Metall Konstrsiyaları», «Binokor Temir-Beton Servis», а также другие.

В этом году на VIII Международной выставке «Отопление, вентиляция, кондиционирование, водоснабжение, сантехника, бассейны, технологии по охране окружающей среды и возобновляемые источники энергии – Aquatherm Tashkent 2019» представлено 95 компаний из 14 стран: Азербайджана, Германии, Дании, Италии, Казахстана, Китая, Литвы, Польши, России, Турции, Узбекистана, Чехии, Швеции, Японии. С национальными стендами дебютировали Германия и Чехия.

Aquatherm Tashkent 2019 представила ли-

деров среди зарубежных производителей бытового и промышленного оборудования для систем отопления, водоснабжения, сантехники, кондиционирования, вентиляции, бассейнов, саун и спа-салонов. В их числе: «Aldag», «Anbang electric co.», «Armalux», «Baxi», «Buderus», «Demir Dokum». Среди отечественных компаний представлены производители климатического оборудования «Akfa», «Jhovcent», «Royal», «Shivaki», а также дилеры ведущих зарубежных компаний.

Деловая программа выставки включила в себя презентации и выступления экспертов по наиболее актуальным тематикам отрасли, заслуживающим пристального внимания представителей индустрии. В рамках выставки состоялись семинары от немецкой компании «Tesse GmbH» на тему «Современный подход к дизайну интерьера ванных комнат», а также первая международная конференция от некоммерческого партнерства «АВОК» (Россия) на тему «Инженеры по отоплению, вентиляции, кондиционированию воздуха, теплоснабжению и строительной теплофизике».

Д. ВЯЛЬШИНА

СОЗДАЮТСЯ РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПАРТИИ

Учреждена Ташкентская городская региональная организация Экологической партии Узбекистана, сообщает УзА.

На конференции по этому случаю представлена подробная информация о сути постановления, принятого на втором пленуме Центрального совета Экологической партии Узбекистана, состоявшемся 23 февраля текущего года. За минувшее время прошли государственную регистрацию устав и символы Экологической партии Узбекистана.

Избраны делегаты на II съезд Экологической партии Узбекистана от Ташкентской городской региональной организации партии.

Участники мероприятия подчеркнули, что значительные выбросы промышленных, бытовых и других отходов в окружающую среду в последние годы приводят к возникновению глобальных и региональ-

ных экологических проблем. В этом контексте высказывались мнения о стоящих перед Экологической партией ответственных задачах.

Также избраны члены исполнительного совета Ташкентской городской региональной организации партии, председатель и его заместители.

Абдулазиз МУСАЕВ

Уровень развития экономики каждой страны определяется созданием достойных условий жизни для народа. Наши ученые изучали и анализировали модели экономического развития Америки, Европы, Южной Кореи, стран Юго-Восточной Азии и Африки. Однако, как показывает практика, опыт этих стран нельзя перенять напрямую, развитие рыночных взаимоотношений в них проходило неравномерно.

В Узбекистане разработана Национальная стратегия устойчивого социально-экономического развития. Она значима тем, что направлена на развитие рыночной экономики, полностью отвечающей интересам страны, ее условиям.

– Осуществляемые в стране экономические реформы направлены на реализацию устремлений, интересов нашего народа, – говорит доцент Академии Министерства внутренних дел Шариф Кобилов.

– В утвержденном указом Президента Шавката Мирзиёева Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах определены ключевые задачи в этом направлении. В частности, важными принципами перехода на рыночную экономику являются совершенствование государственного и общественного строительства, обеспечение верховенства закона, коренное реформирование судебно-правовой системы, дальнейшее развитие и либерализация экономики, обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, введение взаимовыгодной, практической внешней политики. Основу рыночной экономики республики составляют развитие малого бизнеса и частного предпринимательства. В своем выступлении на торжественной церемонии, посвященной 26-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, и в Послании Олий Мажлису от 28 декабря 2018 года глава нашего государства уделяет особое внимание вопросам развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Так, со временем в экономическом развитии республики доля предпринимателей будет расти. Создаваемые государством условия являются большой возможностью для наложения их деятельности и достижения успеха.

Таким образом, рыночная экономика – это процесс экономического роста, основанный на различных формах собственности, едином рынке финансовых, товаров, капитала и рабочей силы, максимальной независимости товаропроизводителей, ограничении государственного вмешательства в хозяйственную деятельность и свободной конкуренции. Взгляд на экономическое развитие страны и международный опыт

Как известно из недавней истории, Узбекистан хотя и обладал богатыми ресурсами, в экономическом развитии намного отставал от многих восточных

стран. В 1989–1990 годах производственные показатели были низкими. Он уступил по производству, темпам роста экономики, модернизации и диверсификации. В этот период для экономического обновления Узбекистан должен был избрать всесторонне и тщательно продуманный путь.

Наша страна, начиная с раннего периода независимости, избрала переход на рыночную экономику, и этот путь, в отличие от других стран СНГ, предупредил рост внутреннего и внешнего долга нашей страны.

По сведениям, в первые годы независимости всего лишь 1,5–2 процента ВВП приходилось на долю малого биз-

несла. Вследствие этого показывают, что к 2030 году в мире 80 процентов населения со средним доходом будут проживать в южных странах, и его доля в расходах на потребление составит 70 процентов.

– Южные страны достигают больших успехов в создании технических инноваций, – говорит старший преподаватель Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Улугмурод Райхонов. – В этих государствах компании расширяют производство продукции, соответствующей местным требованиям. К примеру, большинство африканских стран в стимулировании организаций производства и привлечении инвестиций широко используют

Постановление и его исполнение

РЫНОЧНАЯ ЭКОНОМИКА: СУЩНОСТЬ, ПОРЯДОК И ПРИНЦИПЫ

неса и частного предпринимательства. Причина этого кроется в том, что в то время частное предпринимательство не поддерживалось, осуществление принятых указов и постановлений по развитию его деятельности сталкивалось с резким сопротивлением чиновников-коррупционеров.

В результате реализованных в стране реформ увеличились темпы экономического роста. По сведениям Государственного комитета по статистике, средние годовые темпы роста ВВП нашей страны в 1991–2017 годах составляли 4,5 процента, темпы экономического роста в 1996–2017 годах – 6,4 процента. В достижении таких показателей практическое значение приобретают мероприятия, направленные на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства.

В экономическом развитии зарубежных стран также уделялось внимание расширению доли малого бизнеса и частного предпринимательства. Например, по сведениям Отдела Программы развития ООН по подготовке Доклада о человеческом развитии, в 1990–2010 годах доля южных стран по среднему классу выросла с 26 до 58 процентов. Ис-

пыт Малайзии. Начиная с 2008 года текстильные компании Китая, Индии и Турции уделяют больше внимания не глобальному рынку, а внутреннему. Акцент на внутренний рынок позволяет этим странам добиться высоких темпов экономического роста.

Из этого следует, что опыт зарубежных стран по экономическому развитию имеет важное значение для Узбекистана, его нужно изучать, анализировать и применять на практике. Принятые меры по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства на основе такого анализа способствуют расширению рядов деловых людей и повышению доходов населения. К примеру, в 2017 году за счет строительства новых промышленных предприятий, задействования объектов сервиса было создано более 266 тысяч новых рабочих мест. В 2017 году субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства было произведено промышленной продукции на 57 триллионов 95,6 миллиарда сумов, это 39,6 процента от всего промышленного производства.

Для эффективного функционирования рыночной экономики большое значение имеют законодательная база. В 1996

Комитет по вопросам обороны и безопасности Законодательной палаты Олий Мажлиса провел совещание, посвященное обсуждению исполнения Концепции обеспечения безопасности дорожного движения в Республике Узбекистан на 2018–2022 годы, информирует УзА.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ НАХОДИТСЯ ПОД КОНТРОЛЕМ ДЕПУТАТОВ

На нем заслушана информация начальника Главного управления безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел об исполнении «дорожной карты» по реализации концепции в 2018–2019 годах.

Отмечалось, что в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы обеспечения безопасности дорожного движения» от 11 июля 2017 года определены комплексные организационно-практические меры по надежному обеспечению безопасности дорожного движения.

В целях расширения системы автоматизированного упорядочения дорожного движения, обеспечивающего безопасность, совершенствование профилактики дорожно-транспортных происшествий, высококонтективного контроля, своевременного выявления и предотвращения правонарушений внедрен новый, более эффективный порядок организации работы органов внутренних дел.

Осуществление реформ дает свои плоды. В частности, количество транспортных происшествий в 2018 году снизилось на 10,5 процента по сравнению с показателем 2017 года. Количество случаев смерти при ДТП снизилось на 8,5 процента, а телесных повреждений – на 12,2 процента. Но несмотря на предпринима-

емые меры, количество правонарушений, повлекших смерть, все еще находится на высоком уровне.

В настоящее время необходимость обеспечения полного соблюдения правил участниками дорожного движения, снижение количества дорожно-транспортных происшествий, формирования у граждан – водителей автотранспортных средств и пешеходов культуры дорожного движения ставит перед органами внутренних дел новые задачи.

На мероприятии обсуждены ре-

ультаты изучения работы, проведенной в Андижанской, Наманганской, Самаркандской, Ферганской областях и в Ташкенте по обеспечению безопасности дорожного движения. Нурилло НАСРИЕВ

году было разработано около 100 законодательных актов, составляющих правовую основу экономических отношений, по итогам 2010 года – более 400 документов по реформированию национальной экономики, только по исполнению Стратегии действий – более 100 документов.

Значение реформ в экономическом развитии

В установлении свободных рыночных механизмов необходимо реформировать и развивать ведущие отрасли экономики. Также целесообразно формировать здоровую конкурентную среду. При этом реализация реформ в имущественной, аграрной, ценовой, финансово-кредитной, внешнеэкономической деятельности и, наконец, в социальном направлении создаст широкие условия для перехода на рыночные отношения.

Вместе с тем в развитии отраслей важное значение имеют открытая экономика, улучшение делового и инвестиционного климата, сокращение государственного участия в экономике, увеличение количества новых рабочих мест путем развития частного сектора, модернизация и диверсификация, подготовка квалифицированных кадров и ряд других вопросов.

Постановление главы нашего государства «О мерах по развитию цифровой экономики в Республике Узбекистан» от 3 июля 2018 года способствует обеспечению тесного взаимодействия государственных органов и субъектов предпринимательства в сфере внедрения инновационных идей, технологий и разработок в развитии цифровой экономики.

Согласно анализам, цифровая экономика позволит на 30 процентов увеличить ВВП, резко сократить коррупцию, – сказал заместитель председателя Торгово-промышленной палаты Уткир Бутаев. – В этом процессе есть особая доля предпринимательской деятельности. В стране реализуется масштабная работа по поддержке предпринимательства, улучшению делового климата. К примеру, проведена экспертиза более 700 нормативно-правовых актов. Палатой внесены предложения в Кабинет Министров Республики Узбекистан и соответствующие министерства по исключению норм, препятствующих предпринимательской деятельности. Кроме того, в 2017 году 3419 предпринимателей с помощью палаты прошли обучение в нашей стране и за рубежом, а в 2018 году 9368 предпринимателей улучшили свои знания. Из них 53 человека обучались за рубежом. Реализуемая работа по исполнению государственных программ «Обод кишлоқ» и «Обод маҳалла», «Каждая семья – предприниматель», «Yoshlar – kelajagimiz» является важным шагом на пути экономического процветания нашей страны.

Насиба ЗИЕДУЛЛАЕВА,

корр. УзА

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ СИСТЕМА НАЦИОНАЛЬНОЙ СТАТИСТИКИ

В университете Инха в Ташкенте состоялась беседа за «круглым столом» на тему «Национальная статистика: теория и практика», сообщает УзА.

Постановление Президента нашей страны «О мерах по совершенствованию деятельности Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике» от 31 июля 2017 года послужило основой для выведения деятельности сферы на новый уровень.

Все больше укрепляются партнерские отношения с международными статистическими, экономическими и финансовыми организациями. В частности, Государственный комитет Республики Узбекистан по статистике установил тесное сотрудничество с Европейской экономической комиссией, Международным валютным фондом, Всемирным банком, Европейским банком реконструкции и развития, Азиатским банком развития и другими престижными международными организациями.

– В рамках исполнения постановления особое внимание уделяется повышению потенциала кадров органов статистики, дальнейшему совершенствованию информационной системы и повышению качества оказания интерактивных услуг, – говорит начальник информационной службы Государственного комитета по статистике Усмон Абдураззолов. – Кроме того, внедрены современные средства сбора показателей и методики статистических вычислений, анализа статистики развития отраслей экономики и территорий, а также презентации статистических данных.

Ответственные сотрудники Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике предоставили участникам подробную информацию об осуществляющейся работе и ответили на интересовавшие их вопросы.

Гулноза БОБОЕВА

ОБСУЖДЕНИЕ РЕФОРМ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ И БАНКОВСКОЙ СФЕРАХ

Сессия Международного пресс-клуба на тему «Новые реформы в предпринимательской и банковской сферах Узбекистана: важные задачи 2019 года, открытый анализ и современное решение проблем» посвящалась вопросам, затронутым в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису, сообщает УзА.

На сессии речь шла о происходящих изменениях в данных сферах, стоящих перед ними целях и задачах. В частности, как отмечал глава государства, самой главной проблемой в банковской системе сегодня является то, что 83 процента капитала банков принадлежат государству. Это препятствует здоровой конкуренции и негативно влияет на качество оказываемых услуг.

– В соответствии с Посланием Президента определены четыре наших приоритетных направления, – говорит председатель правления Центрального банка Мамаризо Нурумуратов. – Первое – обеспечение стабильности цен, так как привлечение инвестиций зависит от макроэкономической стабильности. Второе – дальнейшая либерализация валютной политики. Третье – активизация реформ в банковско-финансовой системе, внедрение современных рыночных механизмов, стабилизация банков. Четвертое – усиление диалога между банками и клиентами, предпринимателями. Еще одна важная задача – повышение культуры банковского обслуживания, сокращение роли человеческого фактора. Мы намерены изменить менеджмент, механизм предоставления услуг всех коммерческих банков.

На сессии были даны ответы на вопросы журналистов и представителей населения, обратившихся по телефону и через Интернет.

Инобат АХАТОВА

В ТУРИЗМЕ – СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Для продажи проездных билетов на существующий в Узбекистане авиа-, железнодорож

Коммунальная сфера: долг и ответственность

В столице состоялся семинар, посвященный строительству атомной электростанции.

ЦЕЛЬ – ЭКОНОМИЯ РАСХОДОВ

В мероприятии, организованном совместно Международным агентством по атомной энергии и агентством «Узатом», приняли участие местные специалисты и представители Государственной корпорации «Росатом».

Президент Академии наук Республики Узбекистан Бехзод Юлдашев, директор отеля по безопасности ядерных установок Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) Грет Жентковски и другие отметили, что теоретический и практический анализ реализуемой работы по строительству первой атомной электростанции в стране и уделяемое внимание тщательному изучению международного опыта по данному вопросу дают положительный результат.

Указ Президента страны «О мерах по развитию атомной энергетики в Республике Узбекистан» от 19 июля 2018 года стал важной правовой основой строительства первой атомной электростанции в нашей стране.

Цель семинара заключается в предоставлении консультаций и инструкций по основам безопасности для специалистов агентства «Узатом» и других соответствующих агентств.

В рамках сегодняшнего мероприятия мы получили полезные сведения по теме, – говорит заместитель генерального директора агентства «Узатом» Бахром Мансуров. – Важное значение имеют выбор места для строительства агентства по атомной энергии и другие.

МАГАТЭ. Согласно рекомендации агентства для строительства АЭС необходимо проведение исследований на не менее трех площадках. А это предполагает проведение геологических, гидрологических, метеорологических, сейсмических, экономических и инфраструктурных исследований. В соответствии с этим для строительства атомной электростанции в некоторых регионах нашей страны проводятся инженерно-изыскательские работы.

– Начата работа по строительству АЭС в Узбекистане и выбранные при этом современные технологии имеют важное значение для безопасности, – говорит инженер по ядерной инфраструктуре Международного агентства по атомной энергии Джон Хаддад. – При этом очень важен выбор площадки для строительства АЭС. На семинаре мы поделились опытом по этому вопросу.

К примеру, целесообразно близкое расположение площадки к энергосети, что способствует экономии расходов. Самое важное – при строительстве АЭС соблюдать требования по оценке безопасности и воздействия на окружающую среду.

На семинаре подробно проанализированы экологические аспекты при выборе площадки для строительства атомной электростанции, процесс лицензирования на соответствие требованиям и стандартам безопасности Международного агентства по атомной энергии и другие.

ВНЕДРЕНИЕ ИТ В ЖИЛИЩНЫЙ СЕКТОР

Кабинет Министров Республики Узбекистан издал постановление «О внедрении современных информационно-коммуникационных технологий в системе управления многоквартирными домами» от 30 января 2019 года.

Согласно этому документу, программное обеспечение «Oboz Uy» будет внедрено в систему управления многоэтажными домами.

В постановлении отмечается, что ГУП «Unicon.uz» при Министерстве по развитию информационных технологий

и коммуникаций Республики Узбекистан и компания «Smart technologies group» безвозмездно передадут программное обеспечение «Oboz Uy» Министерству жилищно-коммунального хозяйства республики.

Ожидается, что до 1 апреля 2019 года будет разработано мобильное приложение «Oboz Uy».

Персональный кабинет жителя в системе «Oboz Uy» дает возможность получить информацию о квартире, ТЧСЖ, начислениях за эксплуатационные расходы и текущем балансе.

И. РАЗЫКОВ

В ТАШКЕНТЕ ЗАПУСТИЯТ ПРОГРАММУ ПО УСТАНОВКЕ «УМНЫХ» СЧЕТЧИКОВ НА ГОРЯЧУЮ И ХОЛОДНУЮ ВОДУ

В столице согласно соответствующему постановлению Кабинета Министров РУз запускается программа по установке «умных» счетчиков на горячую и холодную воду.

Кабинет Министров поручил хокимияту г. Ташкента совместно с Государственным комитетом по инвестициям и Министерством жилищно-коммунального обслуживания РУз до 1 августа 2019 года разработать программу установки внутриквартирных смарт-приборов учета потребления горячей и холодной воды на 2020–2022 годы.

Смысль установки «умных» счетчиков заключается в том, чтобы жители квартир больше не переписывали и не передавали вручную данные о том, сколько они потратили воды, а чтобы смарт-счетчики сами автоматически в онлайн-режиме передавали эти цифры управляющим компаниям или ресурсоснабжающим организациям (водоканал, теплосеть).

«Умные» счетчики, отмечают эксперты, очень удобны. Не нужно, например, лезть с фонариком за стояк, чтобы переписать цифры. Но больше пользы это нововведение принесет государству и бизнесу. Автоматически передаваемые данные со счетчиков позволят вычис-

лить злостных неплатильщиков или мошенников, которые, различными способами останавливают подсчет.

На сегодняшний день «умные» счетчики в pilotном режиме тестируются «Узтрансгаз». Порядка 200 таких приборов учета установлено в Кабрайском районе Ташкентской области. Благодаря им компания может контролировать расход газа в онлайн-режиме и дистанционно отключать должников. Главная цель – отработать этот опыт и затем распространить его на всю республику. Планируется, что такие счетчики будут установлены всем потребителям до конца 2022 года.

Аналогичную программу уже реализует и «Узбекэнерго». Компания начала работу по внедрению автоматизированной системы контроля и учета потребления электроэнергии в Ташкентской области. В частности, в городе Ангрене планируется установить свыше 53 тысяч современных электросчетчиков.

А. ГОРНЕР

Как-то, заходя в подъезд знакомого, я обратил внимание на какое-то извещение, прикрепленное к лестничной площадке. В документе значилась информация о неуплате за горячую воду и отопление с призывом к ее скорейшему погашению.

ПРИХОДЯТ «НЕВИДИМКИ»

Приглядевшись к извещению по задолжности, я обратил внимание на фамилию должника. Им оказался мой знакомый Сергей Семёнович Блинов, 70-летний инвалид II группы, для которого, после перенесенного инсульта лишний раз выйти на улицу стоит больших мучений. Так вот, как оказалось, на извещении отсутствовала подпись директора УП ОУ «Тошибисиккувати» Чиланзарского района. А она должна быть обязательно, к тому же дата, с какого числа будет идти отсчет требуемого платежа, тоже не была указана. Получается, что сотрудник, принесший извещение, имеет свою печать. Мало того, этот сотрудник по инструкции должен был попросить жильца расписаться в регистрационной книге о том, что инспектор лично вручил ему повестку. Этого не было сделано, что уже само собой подозрительно. Конечно, это извещение так и осталось в подъезде висеть или валяться, я лично боялся брать в руки такие бумажки и передавать адресата, ведь за них ответственность надо нести. Потом узнал, что моему знакомому все же передала извещение соседка.

Позже мой знакомый рассказал историю появления этого извещения, а также выразил удивление по поводу претензий к нему со стороны подразделения УП ОУ «Тошибисиккувати» в Чиланзарском районе.

Оказывается, – говорит Сергей Семёнович, – приходил инспектор по фамилии Ортыков, он-то и приносил это извещение. В нем утверждается, что я должен оплатить задолженность по горячей воде и отоплению по состоянию на 1 января 2019 года. Но я плачу деньги вперед, это могу подтвердить при помощи квитанций, находящихся у меня, а также в районном отделении УП ОУ «Тошибисиккувати» в Чиланзарском районе. Ни одна из цифр, указанных данной организацией для уплаты, не подтверждается расчетами. Впрочем, я ничего не сказал о пене...

Что это: халатное отношение к своей работе или преднамеренный обесчет потребителя?

Сардор АБДУЛЛАЕВ

Из зала суда

ПОДВЕЛА ВСПЫЛЬЧИВОСТЬ

Как всем известно, закон не любит, когда с ним шутят, а его незнание никогда и никого не освобождало от ответственности. Эту непреложную истину каждый должен четко усвоить, дабы не оказаться в сложной ситуации подобно молодому жителю столицы Фархаду (все имена изменены), рискувшему лишний раз испытать свою судьбу.

Как-то вечером парень повстречал старого знакомого Джабара возле «Грин парка», расположенного в Сергелийском районе. Тот в порыве гнева громко ругал кого-то по телефону. Поинтересовалась происходящим, Фархад узнал о том, что его приятеле якобы нанес оскорблениe некий Миркамил. «Добротельный» Фархад загорелся желанием восстановить справедливость и заступиться за Джабара. Набрав номер общидчика, он пригрозил Миркамилу расправой. В ходе произошедшего, он по телефону словесной перепалкой Миркамил не удержался и невольно осыпал Фархада нецензурной бранью.

Чтобы свести счеты с общидчиком, «мститель» пускается на его поиски. Благодаря современным ИКТ, а именно фотографии, размещенной на телефонной странице мессенджера Телеграм Фархад вместе с братом Джахангиром, друзьями Али и Батыром застает Миркамила на рынке бывших в употреблении транспортных средств и запасных частей, что в Сергелийском районе. Чтобы замять скандал, Миркамил приносит извинения. Но этого Фархаду оказывается не вполне достаточно. Его напрасно стараются успокоить дядя и отец Миркамила. В течение тридцати минут взрослые люди приносят извинения малоахолому хулигану, предлагают всем мирно разойтись. Однако Фархад и его команда не утомимы. «Выходи драять, поди, твой трус, ты заплатишь кровью», – кричат они во всеуксушивание.

К этому времени на месте события начала собираться толпа зевак. Но долго думать, мстители переходят от слов к делу. Четверо молодчиков начинают изо всех сил колотить Миркамила. В придану Батыр наносит несколько ударов ногом по его ногам. Вспользовавшись моментом, негодяй проделывает то же самое и с растерянным дядей Миркамилом.

Увидев кровь на телах жертв, злоумышленники разбегаются в рассыпчину. Конечно, они сумели скубжать от пострадавших, но уйти от ответственности перед законом им не удалось: суд вынес суровый приговор преступникам. Во време ли лишения свободы у них будет достаточно времени, чтобы подумать о своем поступке, покаяться, сделать соответствующие выводы.

Б. ЮСУПОВ,
судья суда по уголовным делам
Сергелийского района г. Ташкента

Реклама и объявления

Акционерное общество «O'ZLITINEFTGAZ» объявляет конкурс на оказание услуг по техническому обслуживанию автоматической пожарной сигнализации в административном здании общества.

Срок подачи предложений – до 28 декабря 2019 г. Подробная информация, в том числе о технических условиях по тел. (71) 280-67-48 и на веб-сайте www.liting.uz.

E-mail: admin@liting.uz.

ООО «DEFARM» (ИНН 305730092), зарегистрированное Центром государственных услуг Яннабадского р-на г. Ташкента за реестровым № 633449 от 06.09.2018 г., на основании решения учредителей № 1 от 25.02.2019 г. **ЛИКВИДИРУЕТСЯ**.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Яннабадский р-н, ул. Мажнунот, д. 5.

ООО «OLPLAST GLOBAL» (ИНН 303 071 091), расположенное по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, ул. А. Навои, д. 186, на основании решения учредителей № 1 от 25.02.2019 г. **РЕГИСТРИРУЕТСЯ**.

Претензии принимаются в течение 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, ул. А. Навои, д. 186. Тел. (+99893) 501-35-85.

УТЕРЯННЫЙ
план БТИ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Т. Шевченко, д. 22/2, кв. 15, выданный БТИ Мирабадского р-на на имя Корниловой Татьяны Дмитриевны.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.
кадастровый документ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, м-в Башлык, д. 23, кв. 33, выданный БТИ Яккасарайского р-на на имя Мустафаева Бахадина Асад оглу,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ
кладыш в диплом бакалавра В № 120640, выданный в 2003 г. Ташкентским государственным техническим университетом на имя Раджабова Жамшида Рауфовича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

кадастровые документы и план БТИ на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, тул. Кундуз, ул. Каттабог, д. 34, выданный БТИ Шайхантаурского р-на на имя Каримова Закира Ахмедовича, Каримовой Румии Закировны и Каримовой (Бигильдиной) Суфией Закировны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ООО «WHITE ROCK» (ИНН 305100876), расположенные по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, сообщает об уменьшении уставного капитала с 12 439 494 780,00 сум. до 8 793 169 308,00 сум.

Претензии принимаются по тел. (+99893) 505-33-23.

СП ООО «FOOD CITY TASHKENT» (ИНН 305162870) выходит из состава учредителей ООО «ЭКО-культура МАРКЕТ» (РФ) и забирает долю из уставного капитала СП ООО «FOOD CITY TASHKENT».

УТЕРЯННЫЙ
кадастровый документ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Учтепинский р-н, м-в Чиланзар, квартал 13, д. 16, кв. 47, выданный БТИ Учтепинского р-на на имя Сагидуллаева Калмуры Сапарбаевича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.



и газораспределительных сетей.

Напомним, что потребители – физические лица обязаны до 10 числа каждого месяца осуществлять пол-

Р. АБДУСАТТАРОВ

ЗА НОВЫМ ФАСАДОМ

В прошлом году многие клиенты Чиланзарской РЭС стали свидетелями того, как облагораживалось административное здание службы, подающей им электроэнергию.

Радовались: думали, что не будет тесноты, компьютеры, учитывающие данные об оплате, будут исправно работать, а сотрудники станут предельно вежливыми, утивчивыми, внимательными к выполнению своих обязанностей, а руководство будет их контролировать. Но, увы, розовые мечты испарились в неизвестном направлении.

2018 год не оправдал надежд чиланзарских потребителей электроэнергии. Вместо широкого вместительного коридора появилась узенькая «тропинка», из помещений исчезли скамейки для посетителей. В результате появилась теснота, добавилось кабинетов, умножилась численность сидящих в них сотрудников. Контролирующий аппарат также разросся, а значит, казалось бы, работа РЭС должна стать более эффективной. Но не тут-то было – компьютеры отдела «менеджмента» все также показывают «должников» даже тогда, когда потребители пре-

А. СМИРНОВ



В музее Центра исламской цивилизации Узбекистана, строящемся в Ташкенте, наряду с экспозициями исламской религии и истории ее распространения в нашем крае, искусстве книгоиздания, каллиграфии и миниатюры, прикладного искусства и ремесленничества достойное место займут шедевры национального зодчества. Ученые и специалисты рабочих групп по созданию концепции экспозиций каждого раздела музея продолжают изыскания, направленные на широкое и яркое изображение нашего уникального и бесценного исторического и культурного наследия.

Об этом мы побеседовали с заведующим кафедры градостроительства и ландшафта Ташкентского архитектурно-строительного института, доктором архитектурных наук, профессором М. АХМЕДОВЫМ.

— Мухаммад Касымович, какое место занимает градостроительство и архитектура в музее Центра исламской цивилизации Узбекистана?

Глава нашего государства при ознакомлении с ходом строительства Центра исламской цивилизации Узбекистана в конце прошлого года особо подчеркнул: «Каждому дорого свое прошлое. Но такой богатой истории как у нашей страны, таких великих ученых как наши предки больше нет нигде. Мы должны глубоко изучать это наследие, раскрыть его народу, миру. Необходимо достичь того, чтобы пришедший в Центр человек получил полное представление о нашей истории, духовно обогатился».

Действительно, то, что объекты исторического и культурного наследия четырех городов нашей страны – Самарканда, Бухары, Хивы и Шахрисабза включены во Всемирный список материального наследия ЮНЕСКО, убедительно доказывает, каким богатым наследием обладает наш народ. Хорошо известно оно отнюдь не ограничивается только этими объектами. Поэтому мы разрабатываем такую концепцию отдела градостроительства и архитектуры музея, в которой намечено продемонстрировать шедевры национального зодчества каждого региона Узбекистана.

Например, мавзолей Мазлумхон Сулу в Республике Каракалпакстан. Его уникальность состоит в том, что половина сооружения – нижняя часть купола находится под землей. Или возьмем цитадель «Киркзиз» («Сорок девушек») в Сурхандарьинской области. Построенный в XIV–XV веках этот огромный жилой комплекс имеет четырех-

угольную форму, здесь насчитывается около 50 комнат. В каждом отделении цитадели имеются четырехугольные двухэтажные комнаты, прихожие, а в середине – гостиная. В жилом комплексе особенно выделяются пересеченные куполообразные арки, своды и портики. Архитектурная изящность жилищного комплекса привлекает многочисленных туристов.

Мечеть Деггарон в Навоийской области –

покрытия глазурью мозаик были изобретены краски, химический состав которых включал щелочки.

— Создание таких, воспринимаемых по выражению знаменитого немецкого философа Фридриха Шеллинга как «застывшая музыка», шедевров зодчества разве не свидетельствует о высоком уровне развития нашего края?

— Безусловно. Например, в нынешнем

ха Зайнiddина-бобо также имеется астрономический объект XII–XIII веков. Это солнечные часы – одни из самых величественных и красивых в Ташкенте. По мнению астрономов, отверстия в форме лягана на куполе мавзолея могли выполнять роль обсерватории.

Необходимо особенно отметить значение открытых знаменитых во всем мире наших великих ученых в развитии национального зодчества. Так, на основе разработанного аль-Хорезми квадрат создавались планы строений, в национальном зодчестве широко применялись такие формы, как «корчус» (базар на перекрестке), «корустун» (четырехполонный), «кордара» (четырехзвездочный), «кортоқ» (четырехпортиковый) и другие. Это было связано с восточной философией «чор унсур» (четырехэлементный) – мир состоит из них: земли, воды, света и воздуха.

Необходимо отметить и то, что глубокие знания, высокое мастерство наших зодчих и мастеров передаются из поколения в поколения. Ярким примером этого является случай при строительстве Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои в Ташкенте. Знаменитый автор проекта театра академик А. Шусев при оформлении портика здания для консультации пригласил Уста Ширина (Муродова). Тот в присутствии архитектора быстро набросал эскиз портала со всеми украшениями. Алексей Викторович, любясь изяществом орнаментов, спросил у мастера о параметрах узоров портика.

— 26 сантиметров, – не задумываясь, ответил Уста Ширин.

— А как вы это определили, не измерив высоты рядов украшений портика?

— Очень просто. Высота первого ряда орнаментов – 6, второго – 8, а третьего – 12 сантиметров.

— Изумительно! Честь и хвала вам!

— Какое отражение все это найдет в концепции отдела зодчества и градостроительства музея?

— Мы предлагаем это продемонстрировать через архитектурные композиции и ансамбли на основе философии «чор унсур». Для композиций на основе квадрата можно использовать макеты мечетей Деггарон и Ок масджид (Белая мечеть) в Хиве, мавзолея Саманидов, хромов Ситораи Мояхи Хосса в Бухаре и других исторических объектов.

Беседовал Э. ЭРНАЗАРОВ

Архитектура

ОЧАРОВАНИЕ «ЗАСТИВШЕЙ МУЗЫКИ»

единственное сохранившееся сооружение, относящееся к исламской культуре. Она была построена приблизительно в XI веке. Ее можно сравнить с Мааки-Аттори, построенной в XII веке на месте мечети Мохаммада Саманидов.

На наш взгляд, для дворцового зодчества примером может служить Кокандская орда – резиденция хана. Построенный на возвышенности древнего города огромный дворец отличается красотой и величественностью, уникальностью планировки среди памятников архитектуры XIX века. Внутреннее пространство комнат воспринимается как истинное художественное произведение.

В целом, еще в те далекие времена наше национальное зодчество отличалось высокой художественностью, неповторимостью планировок, инженерными решениями. В строительстве использовались кирпич-сырец и жженый кирпич, ганч, дерево, камень, камыш и другое местное сырье. Тогда же для

Нуратинском районе Джиззакской области сохранилось водохранилище, в котором накапливалась вода в объеме примерно в 1,2 миллиона куб. м. Водохранилище, названное в народе «Абдуллахан банди» («Плотина Абдуллахана»), было создано в 1580-х годах по указанию правителем Абдуллахана II из династии Шайбаниханов. Плотина имела необходимые сооружения для использования накопленной воды в сельском хозяйстве. Сооружение такого величественного водохранилища убедительно доказывает хорошую осведомленность наших предков о геологии и гидрогеологии.

Мы заслуженно гордимся нашим уникальным памятником науки и культуры – обсерваторией Улугбека, созданной при непосредственном участии таких знаменитых астрономов, математиков, зодчих, как Кази-Заде Руми, Гиясиддин Джамшид, Али Куцичи.

В столице Узбекистана в мавзолее Шай-

арата, используемых в среде, где затруднено дыхание. На участников произвели большое впечатление преодоление огневой полосы на территории института, самоспасение на учебной башне, поднятие на четвертый этаж по пожарной лестнице, боевое рассредоточение по прикладному виду спорта – пожаротушению, упражнения по рукопашному бою.

Викторина учащихся по правилам пожарной безопасности, рядовым нормам, использованию первичных средств пожаротушения прошла эффективно.

Мохигул КОСИМОВА

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ УПРАЖНЕНИЯ

В Институте пожарной безопасности Министерства внутренних дел Республики Узбекистан состоялась научно-практическая конференция на тему «Профилактика пожаров в районах проживания населения и вопросы предупреждения отравлений граждан углным газом», сообщает УзА.

— Угарный газ опасен для здорового человека, – говорит начальник института Нуридин Норматов. – Только в прошлом году в нашей стране произошло свыше 12 тысяч пожаров, почти 50 человек погибли от отравления углым газом. В предупреждении таких несчастных случаев хорошие результаты даёт усиление пропагандистско-разъяснительной работы среди населения, повышение потребительской культуры.

После выступлений специалистов сотрудники и курсанты института продемонстрировали технику по пожаротушению. Представители были свободны в различных тактических и технических особенностях ап-

Информирует «101»

ЕСЛИ ВОЗНИК ПОЖАР В ЛИФТЕ...

Причиной пожара в лифте чаще всего становятся неподожженные спички, окурки сигарет,брошенные на пол или в шахту лифта, а также короткое замыкание электропроводки.

При первых же признаках возгорания или при появлении легкого дыма в кабине или шахте лифта немедленно сообщите об этом диспетчеру, нажав кнопку «Вызов». Если лифт движется, не останавливайте его сами, а дождитесь остановки. Выходя из кабины, заблокируйте двери первого попавшимся руки пред-

метом, чтобы никто не смог вызвать лифт снова и оказаться в ловушке. При тушении огня в кабину не входите, так как она мо-

жет самопроизвольно начать двигаться. Кабина лифта находится под напряжением, поэтому опасно тушить очаг возгорания водой – используйте плотную сухую ткань, углекислотный или порошковый огнетушитель, сухой песок.

Если в результате короткого замыкания проводов лифт остановился между этажами, а очаг возгорания находится вне кабины и потушить его невозможно, кричите, стучите по стенам кабины, зовите на помощь. Попытайтесь зонтом, ключами или другими предметами раздвинуть автоматические двери лифта и выбраться наружу, позвав на помощь соседей. В лифтах с неавтома-

тическими дверями можно (открыв внутренние двери) нажать на рычаг с роликом во внешней двери этажа и открыть ее изнутри. Будьте очень осторожны при выходе из лифта: не упадите в шахту. Если самостоятельно выйти из лифта невозможно, то до прибытия помочи закройте нос и рот носовым платком или рукавом одежды, смоченным какой-либо жидкостью, но не токсичной.

Комил ЮЛДАШЕВ, младший инспектор отдела пожарной безопасности Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Это интересно

ПОГОВОРИМ О ЗНАКАХ ЗОДИАКА

Замечали ли вы когда-нибудь, что одни люди постоянно разбрасывают свои вещи и совершенно спокойно проходят мимо горы мусора, словно ее и нет, а другие расстраиваются, лишь завидев крошку, и стараются даже вещи в шкафу развешивать строго по цветам? Астрологи уверяют, что это зависит среди прочего и от даты рождения, ведь определенные черты характера, присущие тому или иному знаку, накладывают отпечаток на все сферы нашей жизни.

Овен. Представители данного знака невероятно практичны и считают, что лишь их мнение самое верное. И когда дело доходит до уборки в доме, им проще распределить обязанности между домочадцами, а если таковых не имеется, вызвать представителей клининговой службы, лишь бы не наводить чистоту самостоятельно. Однако если и таковых не нашлось, тогда они бессстрашно закатывают рукава и направляют свою кипучую энергию в «очищательное русло». Обично пары часов подобных подвигов вполне хватает, чтобы вокруг все блестело.

Телец. Представители данного знака основательно подходят к своему, в том числе и к наведению порядка в собственном доме. Им важно сначала выработать стратегию, принять, как и когда лучше приступить к процессу, проверить, весь ли арсенал нужных средств есть под рукой, и лишь потом приступить к уборке. Конечно, сам процесс подготовки занимает немало времени, но зато все будет исполнено в лучшем виде.

Близнецы. Представители данного знака не терпят беспорядка, однако предпочитают, чтобы за чистотой в доме следил кто угодно, только не они. Однако за неимением сказочных фей, которые в мгновение ока преобразуют все вокруг, Близнецам частенько приходится самостоятельно заниматься данным вопросом. Однако если уж на них накатит вдохновение, они могут вымыть все вокруг тем, что попадется под руку – хоть пивоваркой для мебели, хоть скыпичным средством.

Рак. Представители данного знака стремятся к домашнему уюту и стараются сделать все, чтобы их собственная жилиплощадь блестела, как новенький пятак. Для них не проблема встать, скажем, на рассвете, чтобы приготовить сытный завтрак или залить генеральную уборку. И можно быть уверенными, что они все сделают на совесть – не подкопаться.

Лев. Представители данного знака вполне искренне считают себя царскими особами и стараются не обременять собственную персону бытовыми хлопотами. Они стараются относиться к бардаку философски, но когда горы мусора начнут вытеснять из собственной квартиры, они быстренько найдут профессионала, который наведет лоск в их «царских апартаментах». Хотя, если правильно мотивировать Львов, они с удовольствием и сами возвратятся за тряпку, лишь бы произвести хорошее впечатление на окружающих.

Дева. Представители данного знака воспринимают уборку буквально, как образ жизни. Они с особой педантичностью будут вычищать все углы и потаенные места в квартире, заставляя сидеть и без того чистые поверхности. Вы не найдете в их доме и намека на соринку или разбросанные вещи. Разложите все по полочкам – это как раз отлично характеризует скрупулезных Дев.

Весы. Управляемые стихией воздуха, представители данного знака подвержены смене настроения и налиния (или отсутствия) вдохновения. Если оно снизилось, то можно быть уверенными, что в своем доме они будут поддерживать относительный порядок, но не более. Однако если уж они встали «не с той ноги», тогда вокруг можно лицезреть горы хлама и пыльные поверхности. Весы, к слову, считают это творческим беспорядком и не спешат хвататься за швабру.

Скорпион. Юные представители данного знака весьма спокойно относятся к беспорядку и нередко бывают неряшливыми. Однако с возрастом они начинают ценить комфорт и чистоту, предпочитая, чтобы все вещи лежали строго на своих местах. А если уж им предстоит генеральная уборка, то они могут посыпать ей целый день. Главное, чтобы все было сделано качественно, и не важно, сколько времени на это потребуется.

Стрелец. Энергичные представители данного знака уверены, что в жизни есть дела поинтереснее, чем какая-то уборка. Поэтому они с легкостью находят себе увлекательные занятия, не заботясь о бытовых вопросах. Но если уж дошло дело до наведения чистоты, они включают любимую музыку и все сделают быстро и непринужденно. Козерог. Представители данного знака точно знают, чтобы чего-то добиться в жизни, нужно много и упорно трудиться. То же самое касается и поддержания чистоты в доме. Козероги сначала тщательно все обдумают, а затем методично, шаг за шагом, будут воплощать свои планы в жизнь. И если уж им пришлося взяться за швабру, то можно быть уверенными, что они все сделают качественно.

Водолей. Представители данного знака с гораздо большим интересом занимаются вопросами карьеры, чем наведением уюта в собственном доме. Хотя надо отдать им должное – если уж они взяли какую-то вещь, то непременно вернут ее на место, а не будут разбрасывать где попало. И если уж Водолеям пришлось заняться уборкой, то они постараются получить от этого процесса максимум удовольствия.

Рыбы. Представители данного знака не отличаются особым рвением в вопросах уборки, однако если уж им приходится заниматься данным вопросом, то они попробуют подойти к нему с особым энтузиазмом. Рыбы – весьма творческие и загадочные натуры, поэтому и наведение чистоты они попробуют превратить в увлекательный процесс.

Подготовила Л. ЛАРИНА

По данным службы мониторинга Узгидромета, 1 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

Театр

БЕЗГРАНИЧНАЯ ЛЮБОВЬ К ОПЕРЕ

Честность, самоотверженность, верность профессии, стремление к просвещению – лучшие качества человека. Всеми этими качествами обладает заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан, талантливый театральный режиссер Андрей Слоним.

На твор